

蓬佩奥滥权弄权包藏政治私欲



这张8月25日拍摄的视频画面显示,美国国务卿蓬佩奥在耶路撒冷发表共和党全国代表大会演讲。

美国共和党全国代表大会期间,国务卿蓬佩奥从出访地录制演讲为总统特朗普“助选”。此举涉嫌违反美国国务院相关规定及美国政治“惯例”,招致众多批评。美国国会民主党众议员25日已要求调查蓬佩奥是否违规。

这不是蓬佩奥第一次因涉嫌政治“违规”而遭受非议。蓬佩奥执掌美国国务院以来,不时曝出滥用国务院资源和人力的丑闻,美国外交官也屡屡被曝在任任性霸道,美国外交形象每况愈下。而蓬佩奥滥权弄权的背后,是其操弄党派政治、服务个人私利私欲的本质。

在其位,乱其政

此次坚持“云出席”共和党全国代表大会,蓬佩奥打破了国务卿历来不涉党派议题的惯例,滥用职权,用党派政治绑架美国外交。特意从出访地耶路撒冷录制视频,隔空为特朗普“站台”,他无非是要把美国中东外交“光环”奉献给正在谋求连任的总统。

问题是,蓬佩奥此举是对国务院“家规”的明知故犯。美国国务院法

律顾问办公室发给国务院所有政治任命官员的备忘录中明确指出,国务卿等经参议院批准的总统任命官员不得出席政党大会及其相关活动。国务院的外交事务手册也规定,国务院工作人员及其家属在国外不得参与和美国选举有关的党派政治活动。

美国智库外交学会会长理查德·哈斯指出,作为国务卿,蓬佩奥应为美国大众服务,而非为党派政治服务。

在其位,乱其政,可以说是蓬佩奥的一贯风格。今年5月,国务院督察长史蒂夫·利尼克被解职事件引发

风波。利尼克被解职前正在调查蓬佩奥是否存在以公谋私行为,如要求国务院工作人员帮他和他妻子遛狗、去干洗店取衣物、餐厅订座等。据美国媒体报道,正是在蓬佩奥的建议下,总统特朗普才下令让利尼克离开。

今年年初,在接受美国全国公共广播电台记者采访时,蓬佩奥因被问及“通乌门”问题而大发雷霆。据报道,他在采访结束后对着记者大喊大叫并飙脏话,国务院则在几天后取消了该台另一名记者随行蓬佩奥外访的资格。美国国务院记者协会认为,

蓬佩奥明显是在“报复”。

上梁不正下梁歪

蓬佩奥由中央情报局局长“升至”国务卿之前毫无外交经验。事实证明,在他弄权操纵下的美国外交声誉江河日下,国务院内部人心涣散。

蓬佩奥的外交行事专注威胁、强压、抹黑、挑事。他上任以来,美国在伊朗核问题、朝核问题、叙利亚撤军、阿富汗战争、巴以和平等问题上的政策饱受批评。日前,蓬佩奥亲往纽约联合国总部,通知安理会美方将启动对伊朗“快速恢复制裁”机制,但美方这一霸道行径在安理会惨遭打脸。英国媒体评价,“美国在外交上又遭遇了一次丢脸的挫败”。

上梁不正下梁歪,美国驻外人员也状况频出,引起多国政府和民众抗议。美国驻冰岛大使因要求雇佣武装保镖等一系列“不符合外交礼仪”的无理举动激怒了冰岛人;美国驻英国外交官妻子逆行开车撞死人后逃回美国,蓬佩奥以“外交豁免权”为由拒绝将肇事者引渡回英国受审;美国前驻德国大使格雷内尔在任期间多次就北约军费开支、“北溪-2”天然气管道项目等问题大放厥词,遭到德国各个党派人士谴责……

蓬佩奥治下国务院的管理和选人用人也备受指责。美国外交学会主席罗纳德·诺伊曼指出,在约50个助理国务卿及以上层级职位中,职业外交官所占比例已从1975年的60%下降到如今的8%。媒体报道称,近年来报名参加国务院外交官考试的

人数大幅减少,为2008年来的最低水平。

曾在美国国务院工作20多年的马克·菲茨帕特里克告诉记者,国务院内部现在已经完全失去了对蓬佩奥的信任。

“政治动物”心机深

观察人士指出,蓬佩奥种种滥权弄权行为的背后包藏政治野心和算计,实则是为自己谋求更多政治资本,以实现未来能在政坛“更上一层楼”的图谋。

美国媒体评论说,蓬佩奥平步青云,法宝就是对总统“言听计从”。其实,蓬佩奥曾在2016年总统选举初期公开批评特朗普,但在看到后者选情转好后迅速转向。特朗普当选后,蓬佩奥又通过一番运作如愿当上美国中情局局长,并在2018年3月时任国务卿蒂勒森“失宠”后取而代之。

多家美国媒体还披露,在美国国会众议院去年9月启动对特朗普的弹劾调查后,蓬佩奥曾千方百计阻挠国务院官员到国会作证。

蓬佩奥的政治野心远未止步于国务卿一职。美国《政治报》网站文章分析,蓬佩奥任国务卿以来多次在支持共和党的活动上高调露脸,甚至不惜违规,实际目的是为其个人造势,捞取政治资本。美国资深外交官傅立民指出,蓬佩奥显然有将来竞选总统的野心。

卡内基国际和平研究院高级研究员阿伦·戴维·米勒用两个“最”来评价蓬佩奥的表现:美国当代最差国务卿,最会操弄党派政治的国务卿。

狂烧数亿美元 美国大选这场惊心动魄的 抹黑战正掀起高潮

随着美国民主党和共和党的全国代表大会先后召开,美国前副总统拜登和现任总统特朗普分别被提名为两党的总统候选人,美国总统选举进入白热化阶段。

对于一向不只看“聊效”更得看广告的美国总统选举,这意味着双方烧钱买广告的节奏也已经到了白热化阶段。

受疫情影响,今年双方在竞选广告上的花费尤其凶猛,有专家预测,今年大选季的广告费或比4年前暴涨。

双方至今已经砸下超过一亿美元购买竞选广告,而在最后两个多月的冲刺阶段,更是预计会有数亿美元用于广告支出。

不惜重金买广告图什么?最大目标是,尽可能地给对方“泼脏水”“贴标签”。

广告费单周上千万 单月破亿

在新冠疫情持续蔓延的当下,受制于禁止大规模人员聚集等防疫措施,今年美国总统选举中的线下竞选活动大幅减少,因此两党都在竞选广告制作和传播上“下血本”,以提高影响力。

据统计,截至今年上半年,特朗普竞选团队在竞选广告上的花销已经达到8000万美元,远高于2016年同期的2100万美元。同期拜登竞选团队广告投入也高达6500万美元。而近期举行的两党全国代表大会让

双方的“广告战”进入了一个小高潮。

在民主党全国代表大会召开期间,特朗普竞选团队就在各网络媒体大肆“拆台”,据称在数字媒体上砸下超过1000万美元广告费。

这些广告出现在优兔和脸书等美国主流社交媒体上,还在《华尔街日报》《华盛顿邮报》、福克斯新闻等各大美国主流新闻媒体网站占据显著位置。

此外,在民主党大会直播过程中,这些广告还在流媒体等视频直播平台向上向摇摆州选民定点投放。最极致的是,这些广告还不能被“跳过”,意味着观众必须从头看到尾。

在本周共和党建党全国代表大会时,拜登竞选团队也不出意外“以其人之道还治其人之身”,在电视、广播和数字媒体上的广告总投入高达2600万美元。其中,25日至28日电视及广播广告投入超过900万美元,且在佛罗里达州、宾夕法尼亚州、北卡罗来纳州和威斯康星州等选情胶着的“摇摆州”投入均达到百万美元量级。

可以预见的是,在11月投票日之前,双方的“广告大战”还将进一步升级。

特朗普竞选团队早在7月初就宣布,在9月7日劳动节至大选投票日之间的电视广告预算为1.47亿美元。

拜登团队也不甘示弱,在8月初表示,在大选投票日到来前的最后三个月将斥资2.8亿美元用于在电视及数字媒体上投放竞选广告。拜登团

队表示,这些广告将重点在15个关键“摇摆州”投放,精准面向那些最有可能左右选举结果的选民。

互相泼脏水 不惜人身攻击

双方在广告上动辄花费上亿,想要向选民传递什么信息?或许让许多人想不到,美国总统选举政治广告的主旋律并非推介自己的政策或成绩,而是极尽抹黑对方之能事。

就拿近期的两党党代会来说,双方都列举了各自施政主张,但这些政策瞬间变成了对方攻击的“炮弹”。

其中,拜登团队严词抨击特朗普政府应对疫情不力,是美国出现“系统性种族主义”的罪魁祸首,而特朗普方面则猛烈炮轰拜登向美国人加税和削弱美国执法机构。

比如,拜登团队本周主打主题为“治愈美国”的广告,强调美国需要能解决新冠疫情、经济衰退、种族主义和气候变化“四大历史性危机”的领导人,暗指特朗普不能带领美国应对这些危机。

鉴于特朗普目前在全国性民调中仍然落后拜登,其竞选团队在近期播放的竞选广告中加大了对拜登人身攻击的力度。比如近日主打一条“拜登出了什么问题”的广告,对比了拜登2015至2016年间演讲时精力充沛、谈吐清晰和他今年以来演讲时忘词、思路中断的样子,突出渲染拜登年迈体衰、智力退化,无法胜任美国总统。

美疾控中心修改新冠病毒检测指南引争议

美国疾病控制和预防中心网站日前更新了关于新冠病毒检测的指南,一个重要变化是,此前认为新冠感染者的密切接触者无论是否有症状都应该进行检测,而现在的新指南提出,密切接触者若没有症状,不用必须进行检测。这一变化在美国引起较大争议,许多媒体和公共卫生专家质疑修改内容的科学依据,认为忽视对无症状者的检测将带来严重后果。

这份24日更新的指南说,三类人群应该进行新冠病毒检测,包括有新冠症状的群体、与新冠确诊患者密切接触的群体,以及医疗机构或卫生部门认为应该进行检测的群体。美疾控中心对“密切接触”的定义是在6英尺(约1.8米)以内距离共处15分钟以上。

但指南细则说,新冠感染者的密切接触者如果没有症状就不用必须进行检测,除非是体弱者,或医疗机构、卫生部门要求其进行检测;如果身处新冠病毒传播高风险地区、参加了10人以上聚会,且聚会人群没有普遍佩戴口罩、保持社交距离,也不用必须进行检测,除非是体弱者,或医疗机构、卫生部门要求其进行检测。

根据此前的指南,应该对新冠感染者的所有密切接触者进行检测。由于新冠病毒存在无症状传播和出现症状前传播的可能性,及早确认和检测新冠感染者的密切接触者非常重要。

这一变化引起媒体热议,招

致很多公共卫生专家批评。专家认为,通过病毒检测来识别无症状感染者非常关键。检测指南的新变化将妨碍对新冠患者密切接触者的追踪,而这恰恰是遏制新冠病毒传播的核心环节之一。

美国国家过敏与传染病研究所所长、白宫冠状病毒应对工作组重要成员安东尼·福奇26日在接受媒体采访时表示,他因为手术缺席了20日工作组讨论有关检测指南内容修改的会议。他表示,很担心新内容会让人产生误解,即以为无需担心无症状传播,但事实并非如此。

据美国有线电视新闻网报道,此次修改检测指南缘于美国政府高层的压力。

也有美国政府官员为此辩解。美国卫生与公众服务部助理部长布雷特·吉鲁瓦尔26日表示,更新后的指南反映了当前最佳的依据和公共卫生实践,强调应采取美疾控中心批准的防护措施来保护自己、家人和所有年龄段的最弱势群体。他指出,重点是要进行更多“恰当的检测”。

对此,佛罗里达大学生物统计学助理教授纳塔莉·迪安在社交媒体推特上表示,新的检测指南把无症状人群排除在外,非常“令人费解”。她质问:“卫生与公众服务部一位发言人称修订指南反映了当前依据和最佳公共卫生干预措施,那到底是什么依据?”

本版图文均据新华社